



## 《小人物,大情怀》随手拍“有爱瞬间”

### “有困难,我们在”

# 郑上路一家社区便利店门前 贴出了一张题为“真情传递”的纸条

## 开店的小伙李炎锋遇到一位空巢老人 帮助她通过电脑与远在湖南打工的儿子视频 看到对方后,母子俩都哭了 他决心把爱心放大,让真情传递

昨日下午5时,路过郑上路一个社区便利店,我感到口渴。看到便利店门前有冰柜,便上前购买冰淇淋。店主是个年轻小伙,他拉开冰柜让我挑选的时候,我发现冰柜上方的墙上,贴了一张题为“真情传递”的纸条。

纸条上写着:“本店愿为在外省务工的儿女与郑州的爹娘以网络视频方式免费(见面),传递人间真情,解除长期相互思念亲人的痛苦。开通时间早 7:30~10:00,有困难我们在。”后面还有手机号和一个落款“李”。

这张纸条引起了我的兴趣,职业的敏感更促使我要刨根问底。

交谈中得知店主叫李炎锋,这张纸条就是他写好贴上去的。至于为什么要这样做,这里面还有一个故事呢。

记者 张翼飞 文/图



李炎锋讲述自己写“真情传递”纸条背后的故事。

### 靠报纸消磨时光的空巢老人,让李炎锋想起了自己的母亲

李炎锋今年35岁,荥阳人,在郑州已经打拼了十几年。他学过厨师,开过几次饭店。现在他在郑上路开了这家社区便利店,生意不错,安定了下来。他的店不大,东西很全,还代卖报纸。

以前有一个70多岁的老太太,隔十天半月就来他这里买报纸。老太太每次都买好几种报纸,从不买别的生活用品。

有一天,李炎锋忍不住问老太太:“大娘,你怎么每次都买那么多报纸啊?”

老太太说:“我老伴去世了,儿子在湖南打工,家里就我一个人。平时没事,老想儿子,于是就买点报纸,消磨时光,减少点念想。”

老太太平淡的回答,让李炎锋难以平静。看着老人满脸的皱纹、弯曲的脊背、花白蓬乱的头发,他立即想到了自己老家的年

迈母亲。虽然自己忙于生意,好久没有见到母亲了,但毕竟离得还算近,随时可以乘车回去看望,而这位空巢老人却只能默默承受思儿之苦……

李炎锋忽然想到,自己店里有用于观看店内安保视频的电脑和摄像头。何不利用网络视频的功能,创造一个老人和儿子远隔千里来相见的机会呢!

### 视频上,老人和儿子看到对方都流泪了

5月21日,星期一,老太太又来了。

她高兴地说,已经通过电话和儿子约好了,他上午有时间,希望李炎锋帮她和儿子见面。

李炎锋立刻打开电脑,加了老太太儿子的QQ,很快与对方建立了联系。

当视频开启后,老太太儿子的脸庞清晰地浮现了出来。老太太擦了擦眼睛,兴奋得像个孩子。电脑那头的儿子看到妈妈,也激动不已。不一会儿,老太太哭了,视频上,她儿子也是满脸泪花。

在一边帮助老太太的李炎锋百感交集。他调好语音系统,试了试,让老太太能够和儿子清晰对话后,就到外面去忙了。

他之所以躲开,是因为觉得这种场合,还是多给母子俩一些单独交流的空间,让他们说说心里话。

10分钟后,老太太叫李炎锋进去,她和孩子已经说完了。

老太太拉着李炎锋的手,连声道谢,脸上满是喜悦和满足。

李炎锋说:“大娘,您什么时候想见儿子,可以随时来这里视频,免费的!”

看着老人幸福离去的身影,李炎锋突然想到,如果爱心可以再扩大一点,真情可以传递更远,不是更好吗!

于是,便有了他手书的那张纸条。

李炎锋说:“在父母面前,我是儿子,在我儿女面前,我是一个父亲。老吾老以及人之老,我力量有限,做不了太多,但能为别人,特别是儿女在外地打工的空巢老人献一份爱心,让他们通过网络和子女见见面、说说话,我高兴,我愿意坚持做下去!”

## 的哥免费拉孩子 用这种方式给孩子惊喜

“我是一个孩子的父亲,我希望在六一儿童节那天,天下所有的孩子都很高兴,我希望给他们一个惊喜。”昨日下午,郑州的哥王伟告诉记者,昨天早上他用自己的微博@郑州的士王伟在新浪微博发帖,打算为儿童免费服务一天。当天他一共免费拉了9趟,少赚了138元,但他心里很高兴。

记者 廖谦 文/图



的哥王伟

### 六一献爱心再带孩子去玩

昨日下午5点多,记者见到跑了一天车的王伟,问起他怎么想着要免费在这个节日拉孩子时,他说,他自己也有孩子,他希望每个孩子在这个节日都能高兴,他想给自己拉到的每个孩子一个惊喜。

王伟有个5岁的孩子,在六一节前,孩子缠着他要出去玩,他告诉孩子:“等爸爸先献完爱心,再带你出去玩啊。”孩子很听话,没再纠缠爸爸。

“我是以一个孩子父亲的心态去做一件我认为有意义的事情!”王伟说。

昨天,王伟一共免费拉了9趟,按打表算,他少赚了138元,但他觉得很开心。“这是孩子们的节日,能看到孩子们高兴的样子,我也很开心。”王伟很满足地说。

王伟印象最深的是从西开发区到火车站附近的第二中医院,两个女士带着一个2岁大的孩子去看病,到达目的地,打表是30元。当乘客准备下车付款的时候,他告诉她们,今天是六一儿童节,带孩子的不收钱。两位女士不敢相信,执意要给钱:“你们出租车司机也不容易,而且烧油还有成本,这好歹也要给点!”王伟还是没有收,两位女士十分感激地说,没想到出门遇到这么好心的出租车司机。这是王

伟免费拉的第二趟活。

通过采访得知,王伟是一个有爱心的的哥,经常参加一些爱心活动。马上就要高考了,王伟早就报名加入免费拉考生的队伍。

### “微博的哥”积极响应,网友点赞

当王伟在微博上发出帖子后,一些微博控的哥也纷纷响应,@赶着毛驴逛街、@幸福的哥509、@的士速递崔,好几个的哥都响应王伟的爱心行动。

@的士速递崔:第三趟兴华街到黄岗寺8元告诉对方不收费,可乘客很热情,不收费不行,不让走,我只能收了。

南阳路到郑飞小区19元,一个带儿童的乘客免费坐车到达了,今天我会营运到八点半,然后回家陪儿子和女儿。

这些的哥的爱心举动得到了网友们的称赞。

@渊空:赞一个,一座城市因为有爱而变得富有人情味,真好。

@陈贞\_Chris:给力啊,让社会更和谐,变得更幸福。

@马水旺:快乐的节日,郑州的哥王伟陪伴我们走过,一路春风化雨,一路笑语欢歌,亲爱的王伟老师,在孩子的节日里,您——辛苦了!